

ГУП РК «Сыктывкарский ликероводочный завод»

31 марта 1970 года в городе Сыктывкаре благодаря настойчивости руководства республики, в первую очередь первого секретаря Коми обкома КПСС И.П. Морозова, и руководству министерства пищевой промышленности Коми АССР (отвечал за согласование документации в Москве, проектирование и сроки строительства и оборудования заместитель министра А.А. Мацук) был открыт винзавод «Сыктывкарский». Он имел мощность разлива вин в пределах 1,5 миллиона декалитров в год. Сырье для вин приходило из южных областей Российской Федерации других союзных республик СССР, Алжира, Болгарии, Венгрии, Испании, Португалии. Ассортимент выпускаемой продукции состоял из 60 наименований столовых, десертных, крепких, ароматизированных вин и портвейнов.

В конце 1980-х годов, в связи с дезинтеграционными процессами в Советском Союзе, тяжелым экономическим положением, было принято решение о необходимости наладить собственное производство ликероводочных изделий. Опыта по их производству не было, поэтому технологи и производственники завода учились у более опытных коллег Кирова, Москвы и других городов. Под новую продукцию была произведена модернизация оборудования. В 1989 году на вин-

заводе была выпущена первая партия горькой настойки «Перцовка».

В начале 1990-х годов, в связи с переходом страны к рыночной экономике, перед коллективом завода возникали новые проблемы, которые, тем не менее, успешно решались.

В 1993 году был введен в эксплуатацию участок по производству водки. 27 января 1993 года впервые на заводе была выпущена водка «Русская».

Из-за экономических затруднений руководство завода приняло решение о расширении ассортимента выпускаемой продукции и открытии собственной торговой сети. В 1995 году был открыт участок по выпуску хлебобулочных изделий, а в 1996 открыт первый фирменный магазин с полным ассортиментом продукции завода.

В 1998 году на основании указа Главы Республики Коми ГУП «Винодельческий завод «Сыктывкарский»» был реорганизован в самостоятельную финансовую и хозяйственную структуру ГУП РК «Сыктывкарский ликероводочный завод». Это позволило более динамично развиваться производству и реализовывать инициативы специалистов завода.

В 1999 году прошло формирование сети оптовых складов для реализации продукции завода в Республике Коми. Открыты склады в городах Печора, Воркута, Инта, Усинск, Ухта, Прилузском и Княжпогостском районах. В 2000-2002 гг. выполнена реконструкция и

проведена модернизация производства. На IV Всероссийском смотре-конкурсе водок и ликероводочных изделий «Качество XXI века» Сыктывкарскому ЛВЗ присвоен отраслевой «Знак прогресса» в номинации «За внедрение прогрессивного оборудования и технологии».

За эти же годы сдано в эксплуатацию спиртохранилище на 50 тыс. декалитров единовременного хранения, был создан собственный автопарк и построены три бокса для стоянки и ремонта автомобилей. Также была внедрена автоматизированная система управления и учета производством, запасами и сбытом продукции. Произведен капитальный ремонт и реконструкция технологического участка, участка розлива, производственной лаборатории, дегустационного зала, административного корпуса и офисных помещений завода, ж/д тупика, системы отопления завода, цеха готовой продукции и тары.

Руководством завода в 1996 году сформирована сеть фирменных магазинов. В феврале 2005 года фирменная сеть магазинов была реорганизована в ЗАО «Фирменные магазины СЛВЗ». В настоящее время в ЗАО «Фирменные магазины СЛВЗ» входят 10 магазинов в Сыктывкаре и 5 в Воркуте, Емве, Инте, Объячево и Усинске. До 2003 года магазины фирменной сети ЛВЗ были узко специализированы: в них можно было приобрести только продукцию завода (алкогольные напитки и кондитерские изделия). На сегодняшний

день магазины значительно расширили ассортимент напитков, и, кроме того, стал реализовываться весь спектр продовольственных товаров.

В настоящее время СЛВЗ выпускает две категории водок: особые и классические (всего более 20 сортов). Рецептуры большинства видов продукции разработаны специалистами предприятия совместно с ведущими российскими научно-исследовательскими институтами – такими как Всероссийский научно-исследовательский институт пищевой биотехнологии (г. Москва), Московский государственный университет технологии и управления.

Производство водок на СЛВЗ удерживает лидирующие позиции. Технологи производства создали самобытные уникальные по рецептуре напитки: бальзам «Олом Вын», настойки «Рябина на коньяке» и «Клюква на коньяке». Бальзам «Олом Вын» - многократный лауреат дегустационных конкурсов и выставок. Настойки признаны излюбленными напитками северян.

Продукция завода, благодаря высокому качеству, успешно конкурирует с аналогичными изделиями ведущих производителей России, что неоднократно отмечалось многочисленными дипломами, медалями и призами Всероссийских и Международных конкурсов.

Дружный коллектив завода, в 2004 году возглавил новый директор - Александр Борисович Уманский. В настоящее время в работе предприятия большую

роль также играют первый заместитель директора И.В. Гуцин, главный инженер Л.П. Белугин, начальник производственного департамента В.И. Кальченко, старший мастер кондитерского цеха Р.Г. Шикерева, главный технолог завода Т.А. Кухта и другие.

За время работы предприятия его название стало синонимом таких понятий, как «профессионализм» и «надежность». Однако, что особенно важно, ставя перед собой коммерческие цели, «Сыктывкарский ЛВЗ» не забывает и о других, не менее важных задачах. Одна из них — становление культуры правильного потребления крепких алкогольных напитков.

Сыктывкарский ЛВЗ уже не единожды доказывал, что доброе имя предприятия гораздо дороже любых других достижений и сейчас продолжает уверенно и энергично улучшать безупречный и символичный образ мощного предприятия, основанный на многолетней кропотливой и плодотворной работе. Именно это позволяет СЛВЗ по праву считаться одним из самых ярких символов Республики Коми.

Возглавив завод, Александр Борисович заявил — «свой завод на своей земле должен занимать достойное место!», и в этом направлении работает весь коллектив.

Возглавив предприятие руководителем с большим опытом и стажем Виктор Васильевич Голованов. Благодаря инициативе и предприимчивости всех членов